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СЛОВО ПРО ВЧЕНОГО 
 

Мудрий талановитий науковець та далекоглядний менеджер-
організатор, який згуртовує навколо себе колектив однодумців. Саме такі 
слова можна сказати про Івана Федоровича Миронюка, доктора хімічних 
наук, старшого наукового співробітника, проректора з наукової роботи 
Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, 
лауреата Державної премії України в галузі науки і техніки за 1992 рік.  

Іван Федорович Миронюк народився на Івано-Франківщині 1 травня 
1951 року в с. Котиківка, що поблизу міста Городенки. Батько, Федір 
Іванович, та мати, Ганна Степанівна, працювали у місцевому радгоспі. 

Навчався у восьмирічній школі № 2 м. Городенки, після закінчення якої 
вступив у 1966 році до Львівського технікуму промислової автоматики. Після 
закінчення технікуму, крім «червоного» диплома техніка-електрика, отримав 
рекомендацію до вступу у вищий навчальний заклад. З 1970 до 1975 року 
навчався на фізичному факультеті Чернівецького державного університету. 
Здобувши вищу освіту,  працював інженером на Калуському хіміко-
металургійному комбінаті. 

Свою наукову діяльність І.Ф. Миронюк розпочав, працюючи 
начальником лабораторії дослідного виробництва Інституту фізичної хімії АН 
УРСР в м. Калуші. На вказаній посаді він керував розробкою низки 
прикладних госпдоговірних тем на замовлення підприємств народного 
господарства та Міністерства оборонної промисловості СРСР. Під його 
керівництвом створена технологія одержання жаростійкої теплоізоляції за 
програмою «Буран». Розроблені каталізатори для допалювання відхідних 
газів ТЕЦ і газокомпресорних станцій у вигляді стільникової кераміки, нові 
лікарські засоби адсорбційної дії серії «Силлард» (для аплікаційного та 
ентерального застосування). 

Запропоновані І.Ф. Миронюком суспензійні засоби на основі 
метилаеросилу знайшли застосування для очищення поверхні транспортних 
засобів від радіонуклідів під час ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС, 
починаючи з червня 1986 року. Ним вперше досліджений процес 
термостимульованої коалисценції наночастинок пірогенного кремнезему в 
температурному інтервалі 600-13000 0С. Виявлено каталітичну дію на 
зазначений процес адсорбованих форм води та структурних гідроксильних 
груп. Встановлені основні закономірності концентрування наночастинок 
пірогенного кремнезему в повітряному та рідких дисперсійних середовищах 
різної полярності. 

За його участю розроблені і впроваджені в практику препарати 
адсорбційної дії для очистки харчових напоїв. Для інтенсифікації процесу 
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освітлення соків та виноматеріалів створені  флотуючі адсорбенти на основі 
гідрофільних та гідрофобних аеросилів. 

У 1987 році І.Ф. Миронюк організовує й очолює відділ нових матеріалів 
радіотехнічного призначення при Особливому конструкторсько-
технологічному бюро Інституту хімії поверхні АН УРСР. 

За період роботи на посаді завідувача відділу під його керівництвом 
створено низку наукових розробок, що стосуються технології одержання 
електропровідникової кварцевої кераміки, наповнених полімерів, ефективних 
матеріалів для поглинання електромагнітного випромінювання. 

У 1988 р. на засіданні спеціалізованої вченої ради Київського 
політехнічного інституту успішно захистив дисертацію на тему “Синтез 
дисперсних форм SiO2 та одержання на їх основі аерогелей і скла”, здобув 
науковий ступінь кандидата технічних наук. 

Працюючи з 1993 року директором Калуського дослідно-
експериментального заводу Інституту хімії поверхні НАН України,  
І.Ф. Миронюк активно досліджує хімічні процеси, що мають місце при 
пірогенному синтезі нанодисперсного діоксиду кремнію. Вперше йому 
вдалося з’ясувати, що самоорганізація вихорів різного просторово-часового 
масштабу в полум’ї впливає на перебіг конденсаційних процесів. Каскадний 
процес трансформації великих вихорів у малі відповідальний як за створення 
в полум’ї первинних частинок, так і агломератів. 

Зроблений важливий для практики висновок: для запобігання утворення 
вторинних коагуляційних структур (агрегатів) синтез SiO2 необхідно 
проводити з використанням багатоструменевих пальникових пристроїв при 
низькій швидкості витікання реакційної суміші. 

У 2001 році в Інституті хімії поверхні НАН України захистив 
докторську дисертацію на тему «Наукові основи керованого синтезу 
пірогенного кремнезему та його фізико-хімічні властивості». В 2004 р. – 
провідний науковий співробітник Інституту хімії поверхні НАН України. В 
2004-2005 рр. – завідувач кафедри хімії фармацевтичного факультету Івано-
Франківської державної медичної академії (ІФДМА). 

З лютого 2005 року працює на посаді проректора з наукової роботи 
Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, 
одночасно з 2010 р. – завідувач кафедри органічної та аналітичної хімії 
Інституту природничих наук Прикарпатського національного університету 
імені Василя Стефаника. 

Під його науковим керівництвом ведуться дослідження, спрямовані на 
створення пристроїв генерування і накопичення електричної енергії нового 
покоління на основі нанодисперсних матеріалів з використанням 
інтеркаляційних технологій. Створені джерела живлення і накопичувачі 
електричної енергії за своїми питомими енергетичними параметрами в 1,5-4 
рази перевищують відомі світові аналоги. 

Миронюк І.Ф. є автором понад 106 наукових публікацій та 97 
винаходів, головою спеціалізованої вченої ради із захисту дисертацій на 
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здобуття наукового ступеня кандидата хімічних наук, а також членом 
спеціалізованої вченої ради із захисту дисертацій на здобуття наукового 
ступеня доктора (кандидата) фізико-математичних наук в Прикарпатському 
національному університеті імені Василя Стефаника, адміністративним 
директором науково-освітнього центру «Наноматеріали у пристроях 
накопичення та генерування енергії» (за сприяння CRDF, США), здійснює 
керівництво низкою наукових проектів, є членом багатьох редакційних 
колегій наукових видань та експертної ради МОНМС України. 

Наукові здобутки І.Ф. Миронюка відзначені Державною премією 
України в галузі науки і техніки за 1992 рік. І.Ф. Миронюк є переможцем 
всеукраїнських конкурсів «Винахід року – 2006», «Винахід року – 2009», 
лауреатом Івано-Франківського обласного конкурсу винахідників імені 
терсенова (2010) та конкурсу «Галицькі кмітливці» (2006. 2009). 

Спільно з колегами-краєзнавцями І.Ф. Миронюк також є автором ряду 
гуманітарно-просвітницьких видань з питань історії рідного краю та 
популяризації Прикарпаття, лауреатом Городенківської районної премії імені 
Леся Мартовича (2010 р.) за дослідження проблем української історії, 
духовності, церкви, суспільно-політичної діяльності Леся Мартовича та 
видання книги історико-етнографічного нарисів “Покуття”. 

І.Ф. Миронюк є членом Товариства винахідників і раціоналізаторів 
україни, Спілки  наукових та інженерних організацій України, Почесним 
членом Івано-Франківської обласної організації Всеукраїнської спілки 
краєзнавців, Дійсним членом Академії технологічних наук України. 

Відданість ідеї наукового пошуку та багаторічна наполеглива праця 
стали життєвим кредо Івана Федоровича і запорукою його успіхів в усіх 
сферах діяльності – від фізики та хімії поверхні і розробки нових матеріалів 
до краєзнавчо-історичних студій. 

 
 

Михайло Бігусяк, канд. філол. наук, 
директор Наукової бібліотеки 
Прикарпатського національного  
університету ім. В. Стефаника  
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15.02.85. Бюл. № 6. 

21. А.с. 1154571 (СССР), МКИ G01 М 3/20. Способ контроля герметичности 
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высокодисперсной поверхностно-активной двуокиси кремния /  
М.И. Хома, Б.М. Романюк, А.А. Чуйко, И.Ф. Миронюк, Р.В. Сушко, Н.В. 
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кремния / И.Ф. Миронюк, В.М. Огенко, А.А. Чуйко, В.И. Купцов,  
И.Д. Щербатюк и В.И. Богомаз. – Приоритет 5.02.88. 

31. А.с. 1437359 (СССР), МКИ С 04 В 35/14. Шихта для изготовления 
легковесного керамического материала / Миронюк И.Ф., Бойчук Б.И., 
Хома М.И., Смык Л.П. – Опубл. 15.11.88. Бюл. № 42. 

32. А.с. 1725436 (СССР), МКИ А 01 С 1/06, А 01 № 25/24. Состав для 
предпосевной обработки семян хлопчатника / А.А. Чуйко, В.И. Богомаз, 
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54. Пат. 2058779 (РФ), МКИ6 А 61 К 31/695, 31/00. Состав для профилактики 
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парадонтиту / В.Ю. Катеринюк, А.О. Клименко, Г.М. Мельничук, М.М. 
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65. Пат. 30347 (Україна), МКІ С01В33/18, В01J19/00. Спосіб одержання 
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